
situatie. Dat moet je niet uitsluiten, althans dat willen wij
toch hopen. Dan zou een andere situatie ontstaan.

De Nederlandse regering ontwikkelt allerlei activiteiten
op lager niveau in dat land om de civil society te
ondersteunen. Dat werkt ook. De voorzitter van de
Parlementaire Assemblee van de Raad van Europa heeft
op zijn manier ook getracht, met respect voor de sancties
die er zijn, een dialoog te voeren met de positieve
krachten in dat land. Ik vind dat een interessant initiatief,
waar wij ook naar moeten kijken. Dat doet niets af aan
het feit dat het land is geschorst als lid van de Raad van
Europa en sancties van de Europese Unie over zich heen
krijgt, wat zeer terecht is.

De heer Schuyer vroeg of ik het moeilijk vind om te
zeggen dat ik het moeilijk heb gehad met de nederlaag
die ik in het referendum heb geleden. Nee, ik heb het er
niet moeilijk mee om dat te zeggen en ik heb dat al heel
vaak gezegd. Evenals mijn collega’s in het kabinet heb ik
ook gezegd dat ik daaraan de conclusie verbind dat het
anders moet. Natuurlijk is het Verdrag van Nice in onze
ogen onvoldoende, maar in de ogen van de Nederlandse
bevolking is het grondwettelijk verdrag ook onvoldoende.
Dat is een realiteit. Het moet niet alleen beter dan Nice,
het moet ook beter dan het grondwettelijk verdrag. Dat is
een opdracht die wij hebben meegekregen en waarvoor
ik de volle verantwoordelijkheid aanvaard als mede-
initiator van het referendum, en dan stap ik even uit mijn
huidige rol. Onze vorige rollen zijn onderscheiden, maar
die verantwoordelijkheid aanvaard ik ook ten volle.
Omdat dat de uitspraak is van de Nederlandse bevolking,
wordt je handelen daardoor bepaald.

De heer Platvoet (GroenLinks): Dat vind ik wel een
aardige opmerking. Als ik het goed begrijp, sluit de
staatssecretaris niet uit dat er mede dankzij de inzet van
deze Nederlandse regering een nieuw verdrag uit rolt dat
beter zal zijn dan het grondwettelijk verdrag dat is
afgewezen.

Staatssecretaris Timmermans: Ik ben een beetje
verbaasd door deze vraag. Het spreekt toch voor zich dat
wij met een verdrag komen naar de Tweede Kamer dat
beter is? Als wij daar niet van overtuigd zijn, komen wij
natuurlijk niet daarnaar toe. De vraag is natuurlijk wat
beter is. Dat is een politiek oordeel. Wat de heer Platvoet
beter vindt, is misschien iets anders dan wat de heer Kox
of de heer Schuyer beter vindt. Dat kan worden
beoordeeld op het moment dat wij thuiskomen met het
eindresultaat.

De heer Platvoet (GroenLinks): Nee, het gaat niet om
mij of om anderen, maar om u. De vraag was aan u
gericht. Als dat nieuwe verdrag er komt, is het een stap
vooruit in vergelijking met het verworpen grondwettelijk
verdrag.

Staatssecretaris Timmermans: Een stap vooruit leg ik
als volgt uit, in de zin dat het recht doet aan de uitspraak
van de Nederlandse bevolking in het referendum. In die
zin is dat uiteraard de inzet van de Nederlandse regering
in het hele proces.

De heer Schuyer (D66): Ik denk niet dat de staatssecreta-
ris dat in al zijn consequenties kan volhouden, want hij
moet wel zorgen dat er uiteindelijk iets uitkomt wat 27
landen kunnen ondertekenen en dat betekent compro-

missen. Ik houd hem er dus ook niet aan dat het beter of
slechter is. Ik hoop dat er iets komt met in ieder geval
een aantal kernwaarden. Ik heb de minister van
Buitenlandse Zaken iets proberen te ontlokken over
besluitvormingsprocessen, maar daar geeft hij geen
antwoord op. Ik ben de staatssecretaris er erkentelijk
voor dat hij dat wel deed. Dat is een van de punten waar
wij in ieder geval naartoe moeten.

Staatssecretaris Timmermans: Het coalitieakkoord is wat
mij betreft glashelder over de verbeteringen die wij
willen. Dat is de inzet van de Nederlandse regering.
Uiteraard moet er met 27 landen tot overeenstemming
worden gekomen. Wij kunnen niet even een fax sturen
naar 26 andere landen om te zeggen dat wij het graag zo
hadden willen hebben. Zo werkt het niet in Europa, maar
ik zou zeggen dat men ons kan beoordelen op het
eindresultaat. De inzet zullen wij ook mede in de
discussie met de Staten-Generaal bepalen.

Ik denk dat de heer Kox is bediend door de minister-
president om zijn zorg weg te nemen dat er een
afstemmingsprobleem zou zijn binnen het kabinet wat
betreft de interne markt. Het lijkt mij duidelijk dat dit
absoluut bezijden de realiteit is.

Hiermee heb ik de vragen beantwoord, maar ik maak
nog een slotopmerking. Het doet mij deugd dat vele
woordvoerders zeer warme woorden hebben gesproken
aan het adres van de Raad van Europa. Ik ben zelf tot
voor kort negen jaar lang lid geweest van de Parlemen-
taire Assemblee van de Raad van Europa. Het valt mij op
dat er zo’n warme betrokkenheid bij is, omdat een aantal
Kamerleden er zelf activiteiten ontplooit. Een van hen is
er zelfs voorzitter van. Ik zou hen willen aanmoedigen
om waar mogelijk ook dit soort activiteiten in de
Europese Unie te ontplooien. Dat kan misschien helpen
om de warme gevoelens voor de Europese Unie in deze
Kamer te verstevigen.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Wij zijn aan het einde gekomen van dit
Europadebat. Het zal de regering niet zijn ontgaan dat dit
debat is gevoerd door negen van de tien fracties in deze
Kamer, waarbij slechts een eenmansfractie ontbrak. Het
zal de regering ook niet zijn ontgaan dat de eerste helft
van dit debat vanmiddag werd bijgewoond door meer
dan de helft van alle senatoren. Het zal de regering ook
niet zijn ontgaan dat de tweede helft van dit debat, ook
op dit late uur, gemiddeld genomen door meer dan een
derde is bijgewoond. Dat toont de betrokkenheid van
deze Kamer. Het is vanuit en vanwege die betrokkenheid
dat wij de regering van ganser harte danken voor deze
gedachtewisseling.

Sluiting 22.52 uur
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Lijst van besluiten

De voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

de voortzetting van de plenaire behandeling van het
volgende wetsvoorstel te doen plaatsvinden op 20 maart
2006:

Timmermans
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Voorstel van wet van het lid Spekman houdende
vaststelling van een wet inzake ondersteuning van
alleenstaande ouders bij arbeid en zorg (Wet voorzienin-
gen arbeid en zorg alleenstaande ouders) (29948);
de plenaire behandeling van de volgende brief te doen
plaatsvinden op 3 april 2006 (i.p.v. 27 maart 2007):

Brief minister voor Bestuurlijke Vernieuwing en
Koninkrijksrelaties d.d. 9 juli 2004 inzake het kabinets-
standpunt op het onderzoeksrapport ’’De constitutionele
bepalingen over verdragen die van de Grondwet afwijken
en de opdracht van bevoegdheid aan internationale
organisaties’’ (27484-A, R1669 );
het plenaire debat naar aanleiding van de regeringsver-
klaring te doen plaatsvinden op 3 april 2007.

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister-president, minister van Algemene

Zaken, ten geleide van een overzicht van wetsvoorstellen
waarvan door de ministerraad is besloten deze te
heroverwegen (griffienr. 137510);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken en de
staatssecretaris voor Europese Zaken, ten geleide van de
geannoteerde agenda van de Raad Algemene Zaken en
Externe Betrekkingen van 5 en 6 maart 2007 (griffienr.
137550);

een, van alsvoren, ten geleide van de geannoteerde
agenda van de Europese Raad die op 8 en 9 maart 2007
plaatsvindt (griffienr. 137551);

een, van de minister voor Ontwikkelingssamenwer-
king, ten geleide van de geannoteerde agenda van de
informele bijeenkomst van Europese bewindspersonen
verantwoordelijk voor ontwikkelingssamenwerking, 12 en
13 maart 2007 (griffienr. 137552);

een, van de staatssecretaris voor Europese Zaken, ten
geleide van zes fiches die werden opgesteld door de
werkgroep Beoordeling Nieuwe Commissievoorstellen
inzake onder andere Mededeling eCall (griffienr. 137545);

een, van de minister van Justitie, inzake Besluit tot
aanwijzing van de voorwerpen, bedoeld in artikel 16c
Auteurswet (griffienr. 137558);

een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, ten geleide van het Advies Onderwijsraad
De verbindende schoolcultuur (griffienr. 137555);

een, van de minister van Financiën, ten geleide van
het verslag van de Ecofinraad van 26 en 27 februari 2007
te Brussel (griffienr. 137561).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt ter inzage voor de leden;

2. de volgende missives:
een, van de Kiesraad, houdende benoeming tot lid van

de Eerste Kamer der Staten-Generaal van de heer J.P. de
Vries te Amersfoort (griffienr. 137500);

een, van alsvoren, houdende benoeming tot lid van de
Eerste Kamer der Staten-Generaal van de heer J. de
Graaf te Dronten (griffienr. 137556).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt ter inzage voor de leden;

3. de volgende geschriften:
een, van M.H.W. Timmermans te Heemskerk, inzake

hongerstaking ter afdwinging parlementair onderzoek
naar de Nederlandse betrokkenheid bij de oorlog in Irak
(griffienr. 137544).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissies voor Buitenlandse
Zaken en voor Defensie;

een, van H. Morren te Barneveld, inzake hoogverraad
van K. Arib (griffienr. 137534);

een, van P. van den Hout, inzake waar gaan we naar
toe? (griffienr. 137533);

een, van E. van Remundt, inzake terugsturen van
criminele Antillianen (griffienr. 137536);

een, van W. Blijdorp te Rotterdam, inzake dubbele
loyaliteit (griffienr. 137543).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden en plv. leden van de vaste commissie voor Justitie.

een, van J. van Veldhoven, inzake Europa (griffienr.
137523).
Dit geschrift worden van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Binnenlandse
Zaken en de Hoge Colleges van Staat;

een, van A. van der Steen, inzake tv-zenders (griffienr.
137554).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Cultuur;

een, van J.J. Verschoor te Aalsmeerderbrug, inzake
provinciale verkiezingen (griffienr. 137557).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Verkeer en
Waterstaat;

een, van C. van Logchem, inzake slechte ventilatie
scholen aangebracht door Progis vanwege geluidsover-
last Schiphol (griffienr. 136357.09).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissies voor Verkeer en
Waterstaat en voor Volkshuisvesting en Ruimtelijke
Ordening;

een, van A. Manning, inzake thuiszorg (griffienr.
137487.01);

een, van J.J. Hakvoort, inzake reactie van minister
Hoogervorst op een brief aan de Koningin inzake
psychiatrische behandeling in Nederland (griffienr.
136747.01).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden en plv. leden van de vaste commissie voor
Volksgezondheid, Welzijn en Sport.

De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor kennisge-
ving aan te nemen.
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